

呼伦贝尔市中院:以诚信建设优化法治化营商环境

呼伦贝尔讯 为深入贯彻落实自治区、呼伦贝尔市委、市政府和自治区高级人民法院有关诚信建设工程、优化法治化营商环境的总体要求,全面提升“司法公信提升年”工作质效,进一步推进法院重点工作任务落实,近日,呼伦贝尔市中级人民法院召开全市法院加强诚信建设优化法治化营商环境工作推进会。

会议强调,全市法院要立足持续优化法治化营商环境,充分认识开展诚信建设工

程的重大意义,切实把思想和行动统一到自治区、市委、市政府和上级法院的部署要求上来,坚持将推进诚信建设工程作为重大政治任务,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以持续优化法治化营商环境为目标,不断提升司法公信力。

会议要求,要压实工作责任,对任务实行清单式管理,围绕落实好失信行为惩戒、防范虚假诉讼、重点领域执行攻坚等重点任务,紧扣立案、审判、执行等关键环节,全流程、全

链条发力,确保各项措施落准落实落细。要营造浓厚氛围,深入挖掘全市法院司法公信典型案例和先进做法,结合司法公信提升年“五个一”活动和普法宣传工作,开展高频次、矩阵式宣传,营造全社会知信、守信、用信、重信的良好氛围。要加大督导调度,建立周调度、月考核、季总结制度,各相关部门要强化条线指导统筹,适时对基层法院进行工作调度、督促检查,确保上下联动、同频同步,推动各项工作有序开展。(安滨)

执“小标的”案件 护“大民生”权益

呼伦贝尔讯 近期,海拉尔铁路运输法院执行局在一起公路货物运输合同纠纷案件中,积极采取多项措施,助力申请执行人及时兑现胜诉权益。

2023年3月,刘某承揽了燃煤运输工作,其中778吨燃煤的运输工作交由张某承担,双方约定,张某从事运输工作的车辆在刘某处加油,加油款从刘某应给付张某的运输款中扣除。运输工作结束后,双方在运输费用及油费方面产生较大分歧,遂诉至法院。海拉尔铁路运输法院审理判决,刘某自判决生效之日起10日内给付张某运输费21712.50元。

因刘某未按照民事判决书履行义务,张某向法院申请强制执行。法院执行人员在调查了解刘某的实际经济情况后,向其释明了拒不履行的严重后果。经协商,双方最终达成一致意见,每月10日刘某给付申请执行人5000元案款,直至还清。(周冬卉)

买卖合同起纷争 法庭调解化干戈

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民法院西小召法庭成功调解了一起买卖合同纠纷案件,有效维护了当事人的合法权益,实现了法律效果与社会效果的统一。

本案中,原告刘某与被告郝某因石膏线条买卖合同产生纠纷。被告郝某因生意亏损,希望原告刘某能够减免部分债务,并提议按月偿还剩余款项。然而,原告刘某对还款期限及还款保障表示担忧,故诉至法院。

西小召法庭法官迅速召集双方当事人到庭,认真听取双方当事人的意见,充分尊重他们的意愿,同时结合法律法规,提出了合理的调解方案。经过沟通协商,法官提出了一个折中的方案:原告减免部分债务,被告郝某按月偿还一定金额,直至债务清偿完毕。同时,为确保原告权益,双方约定如果被告有一次未按时偿还欠款,原告有权申请执行全部剩余案款。这一方案得到了当事人的认可,双方最终签署了调解协议。(赵鸿博)

巡回宣传“顺手”调 服务群众无止境

乌兰讯 近日,一起二手车买卖合同纠纷案件在鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院巡回审判先锋队开展宣传活动期间得到了妥善解决。

买方苏某和卖方嘎某在二手车交易过程中产生了分歧,导致合同无法履行。一天,嘎某恰好遇到鄂托克旗法院巡回审判先锋队工作人员深入嘎查村开展普法宣传活动,于是向法院干警讲述了自己无奈的处境和想通过诉讼程序解决交易问题的想法。法院干警听了嘎某的诉求后,秉持着“群众事无小事”的理念,立即启动非诉讼纠纷解决机制。干警们随后联系到两位当事人,详细了解事情的来龙去脉,解释法律规定和相关责任,引导他们理性看待问题。同时,法院干警提出了一些切实可行的解决方案,促使双方在平等、公正的基础上达成了一致意见。

最终,在法院干警耐心的调解下,双方当事人履行了承诺,该起纠纷得到了圆满解决。(扎勒根吉)

筑牢防火线 实现“零”火情



近期,通辽市科左后旗公安局大青沟森林公安派出所民警通过发放宣传单、面对面讲解等方式,在大青沟国家级自然保护区主要通道与前来祭祀的群众签订防火责任状,并采取固定地点执勤和机动巡逻的方式,全力保护辖区森林资源。孙鹏 摄

高效办案解企忧

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市某公司将一面写有“服务大局、优化营商环境、公正司法、化解企业难题”的锦旗送到额尔古纳市人民法院民事审判庭法官手中,表达感激之情。

该公司涉诉的一起建设工程施工合同纠纷中,施工承包人赵某向该公司索要工程款54万余元,公司认为其不仅不欠付工程款,还存在超付工程款的情况,在举证过程

赠送锦旗表谢意

中,赵某对于工程量没有合法证据证明,经释明法理后坚持不对工程量进行鉴定,法院遂按照证据规则判决驳回其诉讼请求。

一份判决,一份责任,一面锦旗,一份认可。锦旗承载着企业对法院审判工作的认可,同时也坚定了额尔古纳市法院致力于新时代审判工作,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的信心和决心。(王婷婷)

接受监督“请进来”

本报讯(记者宋宏颖 通讯员高飞) 近日,赤峰市巴林左旗人民检察院通过“请进来”的方式,向人民监督员通报2023年检察工作情况及2024年度检察重点工作谋划情况,让检察工作更公开、更透明。

会上,该院第三检察部负责人聚焦法律监督主责主业,围绕“四大检察”履职尽

开门纳谏促提升

责情况通报了2023年检察工作情况,并就2024年度检察重点工作进行了通报。

听取完工作汇报后,人民监督员对该院检察工作给予充分肯定,并对今后的检察工作提出了意见和建议。监督员们一致表示,检察机关的工作满载着为民司法的情怀,也为平安巴林左旗的建设贡献了检察力量。

组织开展专项督察

树林召讯 为进一步夯实涉案财物管理工作,切实强化执法办案内部监督程序,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院第二检察部督察组开展了涉案财物管理工作专项督察。

该院督察人员重点查看了涉案财物保管室,核实所有涉案财物的登记情况,确保名称、数量、价值等信息登记清晰明确,

做好“减量控大”工作

本报讯(记者李谱新 通讯员李永军) 为有效预防春季道路交通事故的发生,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队多措并举并举抓关键环节,全力组织开展道路交通事故“减量控大”工作,确保辖区道路交通安全形势平稳有序。

该大队多次召开专题会议,研究部署预防道路交通事故工作,要求全体民警将预

加强涉案财物管理

案与物一一对应,出入库手续齐全规范。经过检查核对,该院涉案财物管理执行情况良好,未发现涉案财物遗失、遗漏、处理处置不规范等问题。

通过开展此次涉案财物专项督察工作,不仅对该院涉案财物管理工作进行了一次全面体检,也提高了涉案财物管理人员和案件承办人的责任意识。(黄平)

确保春季道路安全

防重特大交通事故作为一切工作的重心,同时对辖区内道路安全隐患进行了全面排查,加强对事故易发、多发路段的巡逻管控力度,加大对农村集市和隐患路段的治理力度。该大队还充分发挥有限警力的最大效能,积极把警力和警车全部投放到路面,并适时调整勤务模式,不断加大对涉牌涉证、酒后驾驶等严重交通违法行为的查处力度。

立足巡察“三步走” 法治建设见实效

赤峰讯 为进一步加强党对全面依法治区的集中统一领导,发挥巡察利剑作用,督促推动依法治区责任落实,赤峰市元宝山区分三步走,率先将法治建设纳入元宝山区委巡察范围,助推法治建设各项工作走深走实、见真见效。

第一步,将法治建设纳入《中共赤峰市元宝山区第九届党委巡察工作规划(2022—2026)》,同时在巡察工作中,初步尝试重点关注以主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责、习近平法治思想学习贯彻等为主的法治建设工作落实情况,释放出元宝山区委巡察注重法治、厉行法治的鲜明信号。

第二步,经过三轮巡察工作的试行探索,在2023年4月的第六轮巡察中,将被巡察单位法治建设情况纳入巡察监督范围。这一举措有效加强了对被巡察单位依法行政、依法办事情况的监督力度,有力督促了被巡察单位法治意识强化、法治能力的提升,特别是在重大行政决策程序履行、行政规范性文件管理、行政执法“三项制度”落实等方面效果显著。

第三步,正式将法治建设工作作为巡察内容写入正在开展的九届区委第八轮巡察工作方案,实现法治建设与基层党组织建设、党风廉政建设等区委巡察重点内容同谋划、同部署、同推进。(林凤)

廉洁自律守初心 风清气正赴新程

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局召开2024年全旗司法行政暨党风廉政建设工作会议,深入学习贯彻习近平法治思想和习近平对政法工作的重要指示精神,贯彻落实上级工作会议要求,总结2023年工作,分析当前形势任务,安排部署2024年重点工作。

会上,巴林右旗司法局党组书记、局长陈兆兴全面客观总结了2023年全旗司法行政工作完成情况,在肯定成绩的同时,指出了存在的问题和困难,安排了2024年重点工作任务,并从全面从严治党、全面依法治旗、法治政府建设、普法依法治理、智慧法治建设、基层社会治理、公共法律服务、优化法治化营商环境、司法行政队伍建设等方面对做好2024年全旗司法行政工作提出了明确的方向和具体措施。

会议要求,全旗司法行政系统要以政治建设为统领,以更高站位坚定正确政治方向;要持续强化统抓协调作用,以更大力度推进法治巴林右旗建设;要深入开展法治护航行动,以更担当提升公共法律服务水平;要聚焦数字化新模式,以更优技术赋能智慧法治建设新提升;要聚力创新社会基层治理,以更硬实招维护社会安全稳定;要广泛凝聚法治建设合力,以更实举措推进法治领域务实合作;要着力提升法律服务质效,以更优供给优化法治化营商环境;要大力培育挖掘队伍潜能,以更严标尺锻造忠诚干净担当的司法行政铁军,为奋力谱写全旗发展新篇章贡献司法行政力量。(周晓艳)

开展行政执法监督 规范公正文明执法

经棚讯 近日,赤峰市克什克腾旗司法局达来诺日司法所对达来诺日镇综合行政执法局的禁牧执法活动开展行政执法监督工作。

达来诺日司法所重点了解了综合行政执法局的执法事项、执法依据和执法方式,并采取全程跟随执法、现场监督的形式,检查了综合行政执法局在禁牧执法过程中是否存在重复执法、选择性执法、多头执法、随意执法等行为。之后与综合行政执法局有关人员进行了交流座谈,对当前禁牧休牧工作中存在的执法队伍不健全、专业知识匮乏和重大行政处罚案件无法制审核员等问题进行分析探讨,明确了执法过程中应着制式服装、佩戴执法证件、使用文明用语等注意事项,并要求制定整改措施,完善执法举措,建立长效机制,做到严格规范公正文明执法。(乌斯哈拉)